

Berlín potvrdil sankce proti ruskému zpravodajskému štábu

 infokurýr.cz/n/2024/11/28/berlin-potvrdil-sankce-proti-ruskemu-zpravodajskemu-stabu

kurýr

28. listopadu 2024

Korespondentovi televizní stanice Channel One a jeho kameramanovi bylo odepřeno povolení k pobytu v Německu

Zpravodajský štáb ruské veřejnoprávní stanice Channel One byl vyhoštěn z Německa kvůli sankcím uvaleným v souvislosti s konfliktem na Ukrajině, potvrdily ve středu večer místní úřady v Berlíně.

V reakci na noviny Berliner Zeitung berlínská místní vláda potvrdila, že dopisovateli Ivanu Blagoyovi a kameramanovi Dmitriji Volkovovi bylo odepřeno povolení k pobytu.

Podle berlínského imigračního úřadu byla akce proti zpravodajskému štábu přijata proto, že spoluvlastník Channel One, National Media Group, byl zařazen na černou listinu v rámci devátého sankčního balíčku EU.

Povolení byla proto odepřena v souladu se zákonem platným pro cizince, kteří „poškozují nebo ohrožují zájmy“ Německa, uvedl Berliner Zeitung. Celkově bylo v Berlíně „v posledních měsících“ podle listu terčem protiruských sankcí pět lidí .

Channel One ve středu ráno uvedl, že německé úřady nařídily uzavření jeho kanceláře v hlavním městě země EU. Německé ministerstvo zahraničí tato tvrzení rychle odmítlo jako „nepravdivé“ a trvalo na tom, že „ruští novináři mohou jako dříve v Německu volně a nerušeně vysílat“.

Vysílatel argumentoval, že novináři byli ve skutečnosti vybráni kvůli svému zaměstnavateli. „Ano, naše tisková pověření nebyla zrušena. Bylo nám však zakázáno být fyzicky přítomni v zemi, což znamená,

že nám bylo fakticky zakázáno pracovat v souladu s našimi pověřeními,“ uvedl Blagoy ve své zprávě.

Podle novináře dostal od berlínských úřadů oznámení, že Channel One šíří „*propagandu a dezinformace*“ o konfliktu na Ukrajině a představuje „*významnou a přímou hrozbu pro veřejný pořádek a bezpečnost Německa a Evropské unie*“.

Blagoy obvinění popřel s tím, že jeho zprávy byly pravdivé. Televizní stanice podobně popsala vyhoštění svých zaměstnanců jako „*trest za pravdu a profesionalitu*“.

Rusko odpovědělo stejně a vyloučilo korespondenta německé veřejnoprávní stanice ARD Franka Aischmanna a technického zaměstnance Svena Fellera. Zahraniční koordinátor ARD Joerg Schoenenborn rozhodnutí odsoudil a obvinil Moskvu ze „*zastašování a omezování*“ zpravodajství kanálu.

EU od roku 2022 zakázala několik ruských zpravodajských organizací s odkazem na „*dezinformace*“. Rusko reagovalo zapsáním na černou listinu desítek západních médií.

INFOKURÝR